

路 21:29-33

耶穌給自己的門徒講了一個比喻：「你們看看無花果樹及各種樹木，幾時你們看見它們已經發芽，就知道：夏天已經近了。同樣，幾時你們看見這些事發生了，也應知道：天主的國近了。我實在告訴你們：非等一切事發生了，這一代決不會過去。天地要過去，但是，我的話決不會過去。」——上主的話。

反省

無花果樹，跟自然界其他植物一樣，會隨著季節變化發芽長葉，成為人察覺季節變化的線索。換言之，從自然界的普遍經驗，可以得知夏天近了。同樣，從末世的先兆也可推知天主的國快要來臨。門徒應分辨清楚，免得輕易被假基督、假先知所迷惑。

耶穌所說的世代，跟今天沒有什麼分別，這樣的世代會一直持續下去，直到耶穌再來的日子。因此，我們可以預見，耶穌所說的那些預兆，在今天以至未來仍會繼續發生，再次提醒我們，耶穌再來審判的日子又更接近了。我們要趕快來到天主面前認罪悔改，藉著在耶穌基督內的信心，領受罪過得赦免的恩典。

世界上一切東西都會消逝，唯有耶穌的話永遠長存。因為耶穌的話是真理，他的預言必定成就，他的教導絕不過時。世事雖無常，但天主的話卻永遠長存，他的許諾必要實現，這是值得歡欣期待和鼓舞安慰的許諾。

實踐

農戶從修枝、施肥、灌溉的過程中，所期待的就是果樹的開花、結果與豐收。同樣，基督徒忍受大災難的折磨與考驗，無非是期待天主的再臨與救贖，看見天主的主權圓滿實現。耶穌的預告，提醒我們不要鬆懈，要常為天國的來臨懇切祈禱。不要因為覺得耶穌的再來遙遙無期，就忽視聖經有關他再次來臨的預告；願我們做好準備，每天透過閱讀聖言，獲得鼓勵和安慰。

是日金句

「天地要過去，但是，我的話決不會過去。」（路 21:33）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=f4mtGtKgwiw>